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Ata da Reunião Ordinária nº.346 
Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se os membros do 
Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, de forma presencial, com início às oito horas e 
trinta e cinco minutos, para Reunião Ordinária, sob a presidência da vice-presidente do CMS/FB, 
conselheira Jacqueline V. Menetrier, cumprimentou os presentes, em especial o senhor, representante 
do Ministério Público do Estado do Paraná, Hugo Napole Leone Cunha (promotor de justiça); antes de 
iniciar os trabalhos a vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, submeteu a votação da 
plenária sobre a possibilidade de realizar a reunião no palco, como sugestão da ouvinte Edna Faust, a 
plenária preferiu ficar no local do público. Deu início aos trabalhos. 
I – Expediente Interno: 

 Aprovação da Ata nº345 – Referente a Reunião Ordinária do mês de Outubro/2021 – A vice-
presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, colocou em discussão a ata nº.345 referente ao mês 
de outubro/2021, perguntou aos conselheiros se teriam observações, correções e/ou sugestões em 
relação a mesma. Foi solicitado que todos os participantes da reunião se dirigissem ao microfone para 
expressar suas opiniões, pois na reunião anterior algumas falas ficaram inaudíveis, não sendo possível 
a transcrição.  A conselheira Emanuelle Panato fez várias considerações, contudo não soube informar 
qual era o número da linha para alterar da ata nº.345 referente ao mês de outubro/2021, solicitou para 
constar: sobre os encaminhamentos para o CRE, onde o paciente é atendido e retorna para 
acompanhamento no município, contudo o município não tem o profissional, nesse caso nutricionista 
para dar continuidade ao tratamento; falou com relação aos profissionais que atuavam no NASF, foram 
direcionados para outros serviços e não estão desempenhando as mesmas funções; foi solicitado pela 
conselheira Emanuelle Panato, para a SMS, criar uma lista de espera para acompanhamento 
nutricional para demonstrar a importância da contratação de mais profissionais, falou também que 
percebeu isso para o atendimento de psicologia. A conselheira Lirane Teresinha de Camargo discordou 
do relato que constou na linha 348, solicitou reescrever, conforme segue: “que falou que tinham três 
dentistas endodontistas, sendo que dois atendiam pacientes saudáveis e um dentista atendia pacientes 
com necessidade espaciais ou alguma comorbidade, quando não tinha demanda de pacientes 
especiais atendia pacientes saudáveis, a fila sempre foi gigantesca, hoje temos duas dentistas 
concursadas de vinte horas cada uma, falou também que está vigente um PSS no qual tem dez 
dentistas endodontistas classificados que podem ser chamados, após outros esclarecimentos o 
secretário municipal de saúde Manoel Brezolin deu uma explicação dizendo que a odontologia foi a 
especialidade mais prejudicada  durante a pandemia, sobre a parte questionada sobre a fila da 
endodontia disse que seria resolvido em breve; sobre a linha 349 solicitou para constar que não falou 
nada sobre a cirurgia do CEO”. A conselheira Emanuelle Panato ainda opinou que a ata nº.354 
referente a reunião ordinária do mês de outubro/2021, ficou “vaga”, pois consta em vários pontos que o 
áudio não foi possível transcrever; falou ainda que poderia constar como equipe multiprofissional 
(quando se falou sobre os profissionais do NASF e/ou a fila de espera), não especificar como somente 
o profissional nutricionista; falou sobre a fala da conselheira do bairro Cantelmo, que não ficou clara as 
reclamações. Sem mais manifestação, a vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, 
submeteu a votação a ata nº.345 referente a reunião ordinária do mês de outubro/2021, com as 
alterações expostas acima, sendo 08 (oito) votos favoráveis, 03 (três) contrários e uma abstenção, ficou 
aprovada a ata nº.345 referente a reunião ordinária no mês de outubro/2021. (Feita a leitura dos 
membros votantes do dia. Sugerido, pela conselheira Paula Marques, em todas as reuniões informar 
quem são os membros votantes do dia). 

 Documentos Recebidos: A vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, fez a leitura do 
documento recebido: Ofícios e demais Documentos recebidos: Ofício Circular nº.1005/SMS/DVS 
que convida o representante do CMS/FB (conselheira Indianara R. M. Pontes, informou que participou 
da reunião) que faz parte do comitê municipal de acompanhamento e assessoramento das ações de 
controle da dengue que foi realizada no dia 04/11/2021 as 13:30 horas no espaço da arte. 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de outubro/2021 – justificativas encaminhadas via e-
mail conselheira Natalia Dalla Costa Becker e Flavia Cadó; justificativas encaminhadas aplicativo de 
celular: conselheiras Lenir Bordignon, Fernanda Franz, Ivanilde Bedin Guimarães, Samyra Soligo 
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Rovani, Salete Girardi, Naiara da Veiga, Cristina Demo Martinello e os conselheiros Valdemar Bello, 
Francisco Alérico, Alessandro Rodrigues Perondi e Ozorio Borges Neto (justificou via aplicativo de 
celular, no grupo da mesa diretora do CMS/FB). 

 II – Ordem do Dia: 

 Apresentação e Deliberação do Parecer nº.003/2021, referente ao 2º Quadrimestre de 2021 
(maio, junho, julho e agosto/2021) – A vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, convidou 
a comissão de orçamento para fazer a apresentação. Devido à ausência dos demais membros a 
conselheira Carla Schroeder fez a apresentação. Conselheira Carla Schroeder, diretora do 
departamento administrativo da SMS, cumprimentou os presentes e falou: a Comissão de Orçamento 
do Conselho Municipal de Saúde do Município de Francisco Beltrão, reuniu-se, em 23 de setembro de 
2021, para analisar as contas correntes, que nessa competência foram dezessete, da Secretaria 
Municipal de Saúde, Fundo Municipal de Saúde abaixo relacionadas (no parecer constam todas as 
contas), relativas aos meses de Maio, Junho, Julho e Agosto do ano de 2021 (referente ao 2º 
Quadrimestre de 2021) e constataram que as mesmas não apresentam irregularidades, encaminhando 
para apreciação e aprovação do Conselho Municipal de Saúde. Conselheira Carla Schroeder 
esclareceu que a forma de conferência tem sido de forma diferentes (do que era feito a algum tempo) o 
que facilitou e deu agilidade ao trabalho dos conselheiros; falou que em caso de dúvidas consegue 
sanar no momento da conferência, convidou os conselheiros para participarem da comissão de 
orçamento. A vice-presidente do CMS/FB perguntou aos conselheiros se teriam dúvidas. Conselheiro 
Eduardo Cioatto solicitou encaminhar o parecer por e-mail; será encaminhado e ainda será 
encaminhado como documento para análise dos conselheiros anterior a reunião que tiver a discussão; 
Carla Schroeder solicitou (em virtude de constar todas as contas da SMS) para que não seja divulgado. 
Conselheiro Cleomir Pazetto sugeriu fazer a leitura integral do parecer. Conselheira Carla Schroeder 
procedeu a leitura na íntegra. Carla Schroeder fez a leitura, transcrevo: “PARECER Nº 003/2021. A 
Comissão de Orçamento do Conselho Municipal de Saúde do Município de Francisco Beltrão, reuniu-se 
para analisar as contas correntes da Secretaria Municipal de Saúde, Fundo Municipal de Saúde abaixo 
relacionadas, relativas aos meses de Maio, Junho, Julho e Agosto do ano de 2021 (referente ao 2º 
Quadrimestre de 2021) e constataram que as mesmas não apresentam irregularidades, encaminhando 
para apreciação e aprovação do Conselho Municipal de Saúde”; Carla informou que as contas seguem 
abaixo; falou que não constam os saldos das contas somente o número de conta, a fonte e o descritivo. 
Conselheira Indianara R. M. Pontes falou que é importante que os conselheiros participem das 
conferências pois somente com o parecer podem não entender. Carla Schroeder informou quem são os 
conselheiros que fazem parte da comissão: Lenir Bordignon, Indianara R. M. Pontes, Salete Justina 
Girardi, Ozorio Borges Neto, Alessandro Rodrigues Perondi, Paula Marques e Ivanilde Bedin 
Guimarães. A Conselheira Emanuelle Panato solicitou para avisar com antecedência sobre a reunião 
da comissão de orçamento. Foi informado que a reunião da comissão de orçamento é marcada, com os 
membros, pelo aplicativo de celular e geralmente com pouco tempo de antecedência. Conselheira 
Jacqueline V. Menetrier falou da importância da participação dos conselheiros na audiência pública 
(citou que na última audiência pública tinham dois ou três conselheiros). Conselheiro Leonir Dalazem 
falou que pensa que os conselheiros têm que ter por obrigação participar das audiências públicas, falou 
sobre o documento impresso/apostila para acompanhar a audiência pública, falou que não foi mais 
entregue impresso aos conselheiros. Conselheira Carla Schroeder esclareceu que esse documento fica 
disponível no site do município. Conselheiro Leonir Dalazem falou que muitos conselheiros não 
conseguem visualizar no site e não são muitos conselheiros para fazer um impresso para cada um. 
Conselheira Jacqueline V. Menetrier sugeriu que seja disponibilizado em PDF no grupo de aplicativo de 
celular do CMS/FB e cada conselheiro pode imprimir o seu, ou aquele conselheiro que quiser impresso 
poderá solicitar e retirar junto SMS (sugestão aceita pela plenária). Conselheiro Eduardo Cioatto 
solicitou mandar o link. Conselheira Indiana R. M. Pontes pergunto se pode estar participando dessas 
reuniões sem prejuízo na sua remuneração. Conselheira Jacqueline V. Menetrier falou que sim, que 
nunca tivemos problemas com liberar funcionários para participar das atividades do CMS/FB. 
Conselheira Vanilde Evangelista Banfe, falou da dificuldade que alguns conselheiros têm em trabalhar 
com as coisas mais tecnológicas, solicitou para que seja informado dia, horário e o local das reuniões 
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de forma simples no grupo. Dr Hugo Naploe Leon Cunha, promotor de justiça, falou sobre a avaliação 
do quadrimestre, que os conselheiros não fazem uma mera avaliação contábil fazem também o controle 
de qualidade, se o conselho aprova o relatório de forma simples a mensagem que o conselho está 
passando é que está tudo certo com a saúde do município de Francisco Beltrão/PR, de acordo com o 
artigo 41 da lei complementar 141/2012, Dr Hugo fez a leitura do artigo: Art. 41. Os Conselhos de 
Saúde, no âmbito de suas atribuições, avaliarão a cada quadrimestre o relatório consolidado do 
resultado da execução orçamentária e financeira no âmbito da saúde e o relatório do gestor da saúde 
sobre a repercussão da execução desta Lei Complementar nas condições de saúde e na qualidade dos 
serviços de saúde das populações respectivas e encaminhará ao Chefe do Poder Executivo do 
respectivo ente da Federação as indicações para que sejam adotadas as medidas corretivas 
necessárias. Dr Hugo frisou a parte da avaliação de qualidade, como exemplo, a falta de profissional 
nas unidades de saúde. Conselheiro Eduardo Cioatto, perguntou se a mesma comissão de audita as 
contas faz a avaliação do RAG (relatório anual de gestão). Conselheira Carla Schroeder falou que a 
contas são auditadas pela comissão de orçamento (faz a auditoria contábil, a execução do orçamento) 
e o RAG é apresentado ao conselho para avaliação de todos, falou que a audiência pública já é 
avaliação geral (frisou a importância da participação dos conselheiros na audiência pública, como o 
conselheiro Leonir Dalazem falou). Conselheiro Eduardo Cioatto falou sobre o CMS/FB avaliar a 
qualidade do serviço antes do relatório ser encaminhado para a audiência pública, falou, como 
sugestão, a comissão de fiscalização e auditoria de serviços fazer a avaliação. Carla Schroeder frisou 
que essa comissão, a do orçamento, avalia o relatório financeiro, a execução do orçamento. 
Conselheiro Cleomir Pazetto, fez algumas considerações sobre a situação, falou que o conselho tem 
poder deliberativo, já a audiência pública, é informação para a sociedade de como se gastou o dinheiro 
(investido em saúde), falou que por várias vezes enquanto fazia parte da comissão de orçamento a 
contadora do município esteve presente e respondeu a vários questionamentos, um dele, e se caso o 
CMS/FB não aprovar o parecer? A resposta dada, caso não seja aprovado o orçamento fica todo 
comprometido (a saúde pública do município). Solicitou para a comissão de orçamento alterar a forma 
de apresentação do parecer (saldo anterior, saldo atual e quanto foi gasto) por conta bancária de forma 
resumida. Carla Schroeder falou que a comissão de orçamento tem esses dados, o saldo em conta, no 
que foi gasto; hoje o investimento do município em saúde é de 35,9% (trinta e cinco virgula nove) do 
orçamento. Conselheiro Eduardo Cioatto, exemplificou, igual ao da ARSS. A vice-presidente do 
CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, submeteu a votação o parecer nº.003/2021 da forma como foi 
apresentado, contudo para os próximos pareceres será feito o demonstrativo financeiro de forma 
resumida, conforme proposto pelo conselheiro Cleomir Pazetto e compartilhado com os conselheiros 
antes da reunião para melhor análise; em votação, o parecer nº.003/2021 referente ao 2º quadrimestre 
de 2021 (maio, junho, julho e agosto/2021) foi aprovado com 13 (treze) votos favoráveis. Conselheira  
Jacqueline V. Menetrier, falou sobre a avaliação de qualidade dos serviços prestados pelo SUS, que 
será feita em conformidade com a sugestão do conselheiro Eduardo Ciatto, pela comissão de 
fiscalização e auditoria de serviços será feita a avaliação e entregue o relatório para posterior 
apresentação na audiência pública. Conselheira Paula Marques sugeriu para a comissão de 
fiscalização e auditoria de serviços, fazer apresentação do relatório levando na vistoria para depois 
repassar a gestão para elaboração do RAG. Conselheira Emanuelle Panato queria saber qual é a 
comissão; informado que é a comissão de fiscalização e auditoria de serviços. Conselheira Lirane T. de 
Camargo sugeriu para ser trazido de forma mensal aos conselheiros, como informe, a movimentação 
de funcionário (contratações); falou sobre o atendimento noturno, denominado saúde do trabalhador 
(atendimento odontológico) para a população trabalhadora, que deixou de existir pela falta de 
profissional odontólogo. A vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetreir, falou que sobre as filas 
de espera estão disponíveis no portal cidadão, no site da prefeitura municipal de Francisco Beltrão. 
Feita a leitura dos componentes/conselheiros de cada uma das comissões do CMS/FB. Conselheira 
Paula Marques sugeriu para que todas as comissões façam relatório e tragam para o conselho para 
que a plenária fique ciente dos trabalhos que as comissões estão desenvolvendo ou desenvolveram 
durante o ano. Sobre a exposição das atividades de cada uma das comissões, terá início na primeira 
reunião do ano de 2022. Conselheira Paula Marques (em consonância com a fala da conselheira Lirane 
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T. de Camargo) para a gestão trazer como informe as respostas as solicitações e demandas trazidas 
pelos conselheiros. A vice-presidente do CMS/FB Jacqueline V. Menetrier falou que sim, será trazido 
como informe de forma resumida (movimentação da SMS – rede, filas de espera). Carla Schroeder 
falou que seria melhor essas discussões, nos informes gerais, pois estão fugindo da pauta proposta. 
Conselheiro Eduardo Cioatto frisou a proposta da comissão de fiscalização e auditoria de serviços 
trazer o relatório para apresentação na reunião do CMS/FB para depois ser apresentado na audiência 
pública e o retorno das demandas, sugeriu o uso de uma ferramenta (5WH) planilha. Conselheira 
Lirane T. de Carmargo falou sobre o número necessário de odontólogos, seja endodontista ou para o 
atendimento da clínica saúde do trabalhador, em resposta à pergunta do Dr Hugo Napole Leone 
Cunha. Dr Hugo falou que o conselheiro pode trazer propostas para avaliação/deliberação do CMS/FB 
que seria transformada em resolução para posterior propositura ao executivo. A vice-presidente do 
CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, elaborou a proposta: o conselheiro que tiver demandas irá 
encaminhar, de forma escrita, pode ser e-mail, endereçado a mesa diretora (em tempo hábil para a 
mesa diretora, que se reúne na quarta-feira da semana anterior a reunião ordinária), para avalição e 
posterior inclusão em pauta para deliberar na reunião mensal e sendo aprovada pela plenária será feita 
resolução para encaminhamento.  

 Apresentação e Deliberação: prestação de contas para a finalização do Projeto de Inserção de 
Plantas Medicinais e Fitoterápicos na atenção básica no município de Francisco Beltrão/PR – A 
vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, convidou a farmacêutica Mariane Gumy e a 
Vaneza Paula Carneiro, economista doméstico da secretaria municipal de agricultura para proceder a 
apresentação. Mariane e Vaneza cumprimentaram os presentes; Mariane Gumy iniciou a apresentação: 
falou que o projeto é uma parceria entre a secretaria municipal de saúde, secretaria municipal da 
agricultura e universidade UNIPAR, proposta aprovada: valor de custeio: R$ 477.028,09 (quatrocentos 
e setenta e sete mil, vinte e oito reais e nove centavos), valor de capital R$ 227.987,11 (duzentos e 
vinte e sete mil novecentos e oitenta e sete reais e onze centavos), contrapartida financeira dos 
parceiros R$ 275.856,00 (duzentos e setenta e cinco mil oitocentos e cinquenta e seis reais), 
contrapartida dos parceiros: secretaria de agricultura (engenheiro agrônomo e técnicos), secretaria 
municipal de saúde (farmacêutica), universidade Unipar (estrutura física para farmácia de 
manipulação), apresentou o slide com a publicação no diário oficial da união em 22/12/2017. META 1 
Estruturação da farmácia com manipulação de fitoterápicos: Etapa nº.1 implantar uma farmácia 
com manipulação em parceria entre a prefeitura municipal e a UNIPAR para a produção, manipulação e 
o desenvolvimento de fitoterápicos valor de custeio R$ 185.000,00 (cento e oitenta e cinco mil reais) 
insumos, assistência técnica, bolsa de estágio, valo de capital R$ 227.987,11 (duzentos e vinte e sete 
mil novecentos e oitenta e sete reais e onze centavos), que foi recebido em fevereiro de 2019 para a 
aquisição de equipamentos para a farmácia de manipulação, foram realizadas dez licitações, mais 
quatro dispensas e mais duas compras por elemento. Apresentaram slides com fotos, da estrutura 
física da farmácia municipal de manipulação (convidou os presentes para conhecer o local que fica 
anexo a universidade UNIPAR) e da inauguração que foi no dia 21/07/2020 e desde então foram 
atendidos mais de três mil pacientes. META 2 Capacitação para profissionais de saúde: falou que a 
capacitação foi adiada, algumas vezes, devido a pandemia, contudo foi realizado de maio a setembro 
de 2021. Na Etapa nº.1 capacitar médicos, etapa nº.2 capacitar agentes comunitários de saúde, etapa 
nº.3 capacitar farmacêuticos e atendentes de farmácia e etapa nº.4 capacitar enfermeiros, dentistas e 
psicólogos. A capacitação para profissionais de saúde com aulas teóricas on-line para todos os 
profissionais de saúde (falou que o representante do CMS/FB, conselheiro Leonir Dalazen participou 
das aulas teóricas), aulas práticas presenciais, ACS na mandala (que funciona como um viveiro de 
mudas e plantas), saldo da licitação 132/2019 foi utilizado para a aquisição de insumos. META 3 
Realização de Eventos: etapa nº 1 realizar quatro eventos e atividades de articulação, coordenação e 
capacitação dos envolvidos no projeto (oficinas, visitas técnicas e seminário), valor de custeio R$ 
29.200,00 (vinte e nove mil e duzentos reais); foi realizada um visita técnica a farmácia de manipulação 
do município de Toledo/PR em julho/2019 (mostrou fotos no slides); realizados vários 
encontros/palestras com a comunidade alusivos às plantas medicinais e fitoterápicos no período de 
2019 a 2021 (mostrou fotos no slides); seminário de plantas medicinais e fitoterápicos no SUS (mostrou 
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fotos no slides); oficina para implantação de horta medicinal na unidade de saúde do bairro Jardim 
Virginia. META 4 Publicação de Material técnico cientifico: Etapa nº.1: pagamento de bolsas de 
mestrado para elaboração de material técnico-cientifico (livros, cartilhas, artigos) em veículo de 
divulgação cientifica e tecnológica, gerados por ação das atividades do projeto; valor de custeio R$ 
100.828,00 (cem mil oitocentos e vinte e oito reais e nove centavos), uma bolsa de estudo para 
secretaria municipal de saúde e uma bolsa de estudos para a secretaria municipal de agricultura. 06 
(seis) artigos científicos publicados, 02 (duas) dissertações sobre plantas medicinais e 05 (cinco) 
resumos apresentados em congressos internacionais sendo 01 (um) reconhecido como melhor trabalho 
desenvolvido na área de plantas medicinais no ano de 2019, 01 (uma) cartilha sobre plantas 
medicinais, um folder sobre plantas medicinais e um mandala (que funciona como um viveiro de mudas 
e plantas), apresentou slides com o material impresso disponibilizado e foto da mandala. A vice-
presidente do CMS/FB, Jacqueline Menetrier, perguntou aos participantes da plenária se teriam 
dúvidas/questionamentos e ou colocações a fazer, esclareceu que ficou um saldo remanescente que 
será devolvido mais ou menos quinhentos e quarenta reais. Conselheira Emanuelle Panato perguntou 
sobre a estrutura física da farmácia (onde foi feita? Se os equipamentos ficariam para a Unipar? Se 
teve investimento do município no local? E se aquele outro local que está sendo construído nas 
proximidades do lago do bairro Industrial - casa de chá – não vai mudar pra lá?) A farmacêutica 
Mariane Gumy falou que a estrutura física fica junto a UNIPAR (sendo a Unipar parceira no projeto, 
cedeu o local) e a prefeitura forneceu os todos os equipamentos, farmacêutica e insumos; Vaneza 
Paula Carneiro, economista doméstico da secretaria municipal de agricultura, esclareceu que na época 
da inscrição do projeto, era necessário uma universidade, foi conversado com a universidade Unipar 
que já tinha desenvolvido um trabalho com plantas medicinais (em outro município) e aceitou participar 
(como parceiro), dessa forma cedeu o espaço físico para organizar a estrutura física da farmácia que 
fica ao lado da farmácia da Partilha, falou que os equipamentos são de patrimônio do município de 
Francisco Beltrão/PR; falou que o município de Francisco Beltrão forneceu os equipamentos, que não é 
pago aluguel (contra partida da Unipar); falou que não foi cedido funcionário para a Unipar; falou que 
não será feita a mudança de local. Conselheiro Cleomir Pazetto fez algumas colocações. A vice-
presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, esclareceu que quando teve a chamada publica (para 
inscrição de projeto) foi solicitado a parceria, quando foi encaminhado para o Ministério da Saúde o 
projeto o parceiro universidade Unipar cedia o local para a instalação da farmácia e a gestão é integral 
do Município; sobre a casa de chá esclareceu que não faz parte da secretaria municipal de saúde, 
acredita que somente o nome é esse, mas ao que entendeu será um centro de convivência, 
artesanatos. Conselheira Aline Schmatz perguntou sobre a disponibilização do material (aulas 
gravadas, apostilas). A vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, informou que sobre a 
disponibilização do conteúdo de aulas, depende de uma conta de e-mail para contemplar todos os 
profissionais (conta gmail somente um número limitado de pessoas), isso está sendo feito em conjunto 
com a secretaria municipal de administração. Conselheiro Eduardo Ciotto sugeriu disponibilizar no 
youtube. Informado que não poderia ser disponibilizado via rede social (direitos da empresa). Vaneza 
Paula Carneiro informou que foram disponibilizados (ou serão) cartilhas, livros (bastante conteúdo) que 
precisa ficar disponível para consulta. Conselheira Emanuelle Panato perguntou sobre a parte prática 
(para o nutricionista), informou que fez a parte teórica que tem uma determinada carga horária, disse 
que tem interesse em fazer a prescrição (do medicamento fitoterápico) e sabe que tem um número 
mínimo de horas para poder fazer a prescrição, como será feito para terminar essa formação para que 
possa fazer a prescrição? Farmacêutica Mariane Gumy falou que no plano de trabalho do projeto 
estava especificado os profissionais que receberiam a capacitação prática e foi cumprido o plano de 
trabalho do projeto; conselheira Jacqueline V. Menetrier falou que seriam médico, enfermeiros e 
farmacêuticos (para a capacitação prática que foi aprovado no projeto pelo Ministério da Saúde e 
CMS/FB) contudo informou que está sendo finalizado o protocolo municipal de fitoterápico, que passará 
por avaliação e depois será disponibilizado para os profissionais da rede municipal, especificando o que 
cada um poderá prescrever. A ouvinte Edna Faust perguntou se na farmácia de fitoterápico tem 
estagiários. Farmacêutica Mariane Gumy falou que tem duas estagiárias que são academias do 
primeiro ano de farmácia da Unipar. Conselheira Emanuelle Panato perguntou sobre medicamento; 
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solicitado pela vice-presidente do CMS/FB deixar para depois de vencido essa pauta. Conselheira 
Paula Marques perguntou sobre a bolsa de estudo do mestrado, como foi feita a seleção, se foram 
custeados pelo município e quantas bolsa de estudo foram. Vaneza Paula Carneiro, economista 
doméstico da secretaria municipal de agricultura, esclareceu que uma bolsa de estudo ficou com a 
secretaria municipal de agricultura (pra ela), por ser a pessoa que trabalhava com as plantas 
medicinais, e outra com a secretaria municipal de saúde, para a farmacêutica Mariane Gumy; falou que 
inicialmente a ideia do projeto era implantar a parte do cultivo, contudo o Ministério da Saúde retirou a 
parte do cultivo para ser feito posteriormente (um projeto da farmácia e outro para o cultivo), falou que a 
secretaria municipal de agricultura tem trabalhado com alguns agricultores para o cultivo de plantas, 
que a prefeitura tem adquirido não como medicamento (pois tem várias especificações a serem 
cumpridas); sobre a escolha do profissional para participar do mestrado da parte dos farmacêutico foi 
feito uma reunião entre todos, e foi escolhida a farmacêutica Mariane Gumy; conselheira Paula 
Marques ponderou: então ambas, Vaneza e Mariane, são servidoras (sim); conselheira Emanuelle 
Panato perguntou se o mestrado foi na Unioeste (informado que não, foi feito na Unipar). Conselheira 
Paula Marques falou que não entendeu esse tipo de contratação. Conselheira Jacqueline V. Menetrier, 
falou que isso estava no projeto (chamada publica) essas duas bolsas de estudo, que na época passou 
pela aprovação do CMS/FB, estava descrito em uma das metas (as bolsas de estudo) e foi custeado 
pelo Ministério da Saúde. Vaneza Paula Carneiro, falou que foram custeadas somente as mensalidades 
do mestrado, as despesas com viagem e hospedagem foram por conta das mestrandas, falou também 
que os dias que estavam no mestrado foram descontados das férias. A vice-presidente do CMS/FB 
Jacqueline V. Menetrier, agradeceu a apresentação e esclarecimentos feitos pela farmacêutica Mariane 
Gumy e a economista doméstica Vaneza Paula Carneiro; submeteu a votação da plenária a prestação 
de contas para a finalização dessa etapa do Projeto de Inserção de Plantas Medicinais e Fitoterápicos 
na atenção básica no município de Francisco Beltrão/PR, em votação: com 12 (doze) votos favoráveis e 
01 (uma) abstenção, ficou aprovado. 

 Apresentação e Deliberação Emendas Parlamentares – A vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline 
V. Menetrier, convidou a Diretora do departamento administrativo da secretaria municipal de saúde, 
Carla Schroeder para proceder a apresentação: MAC (média e alta complexidade), ministério da saúde 
valor R$1.000.000,00 (um milhão de reais) portaria nº.1389/2021, utilização custeio de cirurgias eletivas 
para usuários do município; ministério da saúde R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais), 
portaria nº.1505/2021 para utilização: ARSS (27 municípios) ressarcimento per capta aos municípios de 
equipamentos adquiridos na pandemia (respiradores, bomba de infusão, aspirador pulmonar), 
esclareceu que esses equipamentos foram adquiridos pelo consorcio e os município pagaram. PAB 
(atenção básica) ministério da saúde, valor R$ 100.351,00 (cem mil trezentos e cinquenta e um reais) 
portaria nº.1295/2021, utilização custeio de ações e serviços para unidade de saúde da atenção básica. 
Investimento: ministério da saúde, valor R$ 385.962,00 (trezentos e oitenta e cinco mil novecentos e 
sessenta e dois reais), portaria nº.2029/2021, para utilização aquisição de equipamentos para a UPA 
24Horas (alguns dos equipamentos: desfibrilados externo, cadeira de rodas, andador, balança digital, 
negatoscópio, reanimador pulmonar ambu, detector fetal, laringoscópio). A vice-presidente do CMS/FB, 
Jacqueline V. Menetrier, perguntou a plenária se teriam dúvidas. Conselheiro Eduardo Cioatto 
perguntou se o recurso, da portaria nº.1505/2021, já estava aprovado para essa destinação pelos 
prefeitos que formam a ARSS. Carla Schroeder informou que sim. Conselheiro Eduardo Ciatto, falou 
sobre a possível compra de equipamentos para o Hospital Geral Intermunicipal, com esse valor, 
contudo se já foi consenso entre os prefeitos que fazem parte da ARSS, veio para o CMS/FB somente 
para formalizar, o que pode gerar uma diversidade de opiniões (entre o CMS/FB e a decisão do ARSS). 
Carla Schroeder falou que já estão verificando mais emendas parlamentares para a compra de 
equipamentos para o Hospital Geral Intermunicipal. A vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. 
Menetrier, falou que o recurso veio para a ARSS, que as emendas já vêm direcionadas/engessadas. 
Conselheiro Cleomir Pazetto fez algumas colocações e questionamento, perguntou se o conselho teria 
que deliberar sobre a utilização das emendas ou é apenas informativo, será feita uma resolução de 
aprovação do CMS/FB e como se deu o repasse do valor para o Município. Carla Schroeder falou que 
veio fundo a fundo para o município destinado para uso na ARSS e que os prefeitos integrantes da 
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ARSS pactuaram para ressarcir de forma per capta aos municípios de equipamentos adquiridos na 
pandemia, Carla falou que normalmente são adquiridas consultas, exames, mas nesse caso pactuaram 
para ressarcimento dos municípios. Conselheiro Eduardo Cioatto falou que enquanto conselheiro, 
pensar no coletivo, na população, esse valor de setecentos e cinquenta reais poderia ser usado para 
comprar consulta de urologia e termina com a fila, por exemplo, que o conselho precisa entender a 
dinâmica. Conselheira Paula Marques perguntou sobre como será feito esse ressarcimento, pois 
entendeu que veio recurso para o covid-19. Carla Schroeder falou que esses equipamentos foram 
comprados pelo consorcio para redução de custos do equipamento, com recurso próprio (per capita) de 
cada um dos municípios que compõe a 8ª Regional de saúde, o dinheiro veio para os vinte e sete 
municípios. A vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, sugeriu a participação de um 
conselheiro na reunião dos vinte e sete municípios. Alguns debates sobre a disponibilização da emenda 
no valor de setecentos e cinquenta mil reais. Conselheira Emanuelle Panato perguntou se não tem 
como município programar as ações antes do recebimento do recurso. Carla Schroeder falou que o 
valor vem engessado, falou que os equipamentos adquiridos com esse valor, ficaram para cada um dos 
municípios que adquiriram; falou que irá trazer para a próxima reunião o valor que cabe ao município de 
Francisco Beltrão e quais os equipamentos adquiridos. A vice-presidente do CMS/FB Jacqueline V. 
Menetrier, submeteu a votação a emendas parlamentares, com a ressalva de apresentação na próxima 
reunião do valor que ficou para o município de Francisco Beltrão e os equipamentos comprados, ficou 
aprovado com 08 (oito) votos favoráveis e 05 (cinco) abstenções. 
III – Assuntos Gerais: 

 Capacitação aos conselheiros: Serviços Disponíveis no SUS no município de Francisco 
Beltrão – A vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, representante da comissão de 
comunicação e educação permanente falou que tendo em vista ser um conselho com alguns membros 
novos a comissão de educação permanente pensou em fazer as capacitações que ocorreram no 
decorrer do ano; relembrou a apresentação feita na reunião do mês de outubro/2021 pelo dr. Leonardo 
Aranha sobre as redes de atenção e a intenção da apresentação dessa reunião era falar sobre a rede 
de atenção do município, como está estruturada; conselheira Jacqueline V. Menetrier falou inicialmente 
que o material (dessa apresentação) será disponibilizado aos conselheiros via e-mail e que tudo que 
consta na apresentação está no plano municipal de saúde (2022-2025) que será discutido pela plenária 
na reunião do mês de dezembro/2021, informou que o plano municipal de saúde será encaminhado 
para os conselheiros alguns dias da reunião do próximo mês e que dois conselheiros (conselheira 
Margarida e o conselheiro Alessandro) estão participando das reuniões de elaboração do plano. Dr 
Hugo Napole Leone Cunha, promotor de justiça, solicitou para constar, que teve que se ausentar da 
reunião, a partir desse momento. Conselheira Jacqueline V. Mentrier fez a apresentação com o auxílio 
de slides, da seguinte forma: ao iniciar a apresentação falou sobre os princípios constitucionais que 
norteiam o SUS, quais sejam o princípio da equidade (considerar as particularidades de cada grupo), 
integralidade (analisar o contexto de inserção do indivíduo, não somente a doença) e universalidade 
(todos devem ser atendidos pelo SUS, independentemente de onde estejam inseridos); a atenção 
básica/atenção primária será principal porta de entrada e centro de comunicação da RAS (rede de 
atenção a saúde), coordenadora do cuidado e ordenadora das ações e serviços disponibilizados na 
rede, com o advento da política nacional de atenção básica (PNAB) a atenção primária a saúde é o 
centro da rede com resolutividade de oitenta por cento das queixas, para isso é necessário qualificar a 
atenção primária; falou das diretrizes: regionalização e hierarquização, população adscrita (baseado na 
política nacional), resolutividade (80% da queixas), coordenação do cuidado e ordenação da rede, 
territorialização (território de cada unidade de saúde), cuidado centrado na pessoa, longitudinalidade do 
cuidado, e participação da comunidade (conselho municipal de saúde). Atenção primária a saúde 
(APS): unidades: são 20 (vinte) ESF (que atende um determinado território), sendo 14  (quatorze) com 
odontologia, sendo 87,1% (oitenta e sete virgula um por cento) da população com cobertura de ESF; 
são três UBS (não tem delimitação de território) todas com odontologia e cinco unidades de pequeno 
porte no interior (Jacutinga, Rio Tuna, Jacaré, Ponte Nova e Divisor); o município conta algumas 
unidades de apoio ao serviço, sendo: instituto da mulher (atendimento de gestante, saúde da mulher), 
programa acolher (atendimento da gestante, lactante, amamentação e introdução alimentar até dois 
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anos), SAD (serviço de atenção domiciliar com equipe multiprofissional, que atende paciente acamado 
– contudo não é todo paciente acamado e sim aquele em fase de adaptação, principalmente no 
momento da desospitalização), CSCN (centro de saúde cidade norte, que presta atendimento de 
pediatria e odontológico infantil; ressaltou que o foco é a população infantil ser atendida nas ESFs e 
caso tenha alguma intercorrência será encaminhado pelo médico da ESF para o CSCN), academia da 
saúde (que tem uma no município que dá suporte a atividade física) e ambulatório de fisioterapia (que 
no momento está sem atendimento devido a pandemia, e a profissional fisioterapeuta foi afastada pois 
esta gestante); Jacqueline V. Menetrier frisou que segundo a PNAB a população adstrita de 2.000 a 
3.500 pessoas, localizada dentro de um território garantindo os princípios e diretrizes da atenção 
básica, esclareceu que não é o território geográfico político, aquele que divide o município em bairros, é 
feito uma divisão diferente, por densidade populacional. A atenção secundária ou média 
complexidade, compreendem os serviços de apoio diagnostico e terapêutica de atenção especializada 
de menor complexidade tecnológica, no total são quarenta prestadores – não são de gestão municipal 
(consultas especializadas, exames de análises clinicas e imagem e exames e procedimentos 
especializados); atenção terciária ou alta complexidade: consiste nos procedimentos que abrangem 
alta tecnologia e alto custo; alta complexidade hospitalar: Hospital São Francisco (hospital privado que 
está sob intervenção municipal), Hospital Regional do Sudoeste e CEONC; alta complexidade 
ambulatorial: hemodiálise, quimioterapia e radioterapia, hemoterapia e TFD (tratamento fora do 
domicílio). Linha de cuidado prioritárias no município: e estão bem organizadas ou bem definidas: 
atenção materno-infantil e saúde da mulher, saúde da criança e do adolescente, cuidado à saúde do 
idoso, cuidado as condições crônicas, saúde bucal, saúde mental e cuidado a pessoa com deficiência; 
linha de cuidado materno-infantil e saúde da mulher: instituto da mulher, MAC/CRE, HRS - Hospital 
Regional do Sudoeste, HSF - Hospital São Francisco, CSCN, programa acolher e UPA. Linha de 
cuidado saúde da criança e do adolescente: CSCN, UPA, HSF, HRS e MACC e ESF/UBS, 
estratificação de risco, triagem neonatal e PSE em parceria com secretaria de educação; rede de 
atenção psicossocial (RAS) saúde mental: municipal (clinica municipal dessaúde mental, CSCN e 
CAPS ADII), estadual/ regional (ambulatório do CRE, CAPS II, MACC e CAPS AD III), comunidade 
terapêutica Betel, hospitais psiquiátricos são nove de referência. Cuidado a saúde bucal: atenção 
primária a saúde com atendimento em quatorze ESF, em três UBS, no CSCN e centro odontológico da 
cango; atenção secundária: CEO (centro de especialidade odontológicas – que atende as 
especialidades de endodontia, periodontia, cirurgia menor e necessidades especiais) e atenção 
terciária: HRS. Cuidado à pessoa com deficiência (essa rede ainda existem lacunas, é uma rede que 
ainda está em organização): Deficiência auditiva: CRE, prestadores conveniados, TFD, CRA e clínica 
Comunic aparelhos auditivos; Deficiência visual: CRE (consultas, exames e próteses), TFD, 
ambulatórios (retina transplante de córnea e glaucoma) e hospital de olhos; Deficiência Física: 
ambulatório municipal, clinicas terceirizadas, CRE (órtese e próteses) e TFD e deficiência intelectual: 
APAE, CRE/MACC (autismo), CSCN e Cemaem (escola destinada ao atendimento de paciente com 
autismo); conselheiro Eduardo Cioatto perguntou sobre o paciente ostomizado; conselheira Jacqueline 
V. Menetrier falou que se enquadra no CRE, na órtese e próteses; Cuidado a saúde do idoso: 
UBS/ESF, MACC e geriatria, estratificação de risco (VES 13 – IVCF 20) e encaminhamentos; 
Jacqueline Menetrier falou que tem um profissional médico na rede, que é concursado clinico geral, 
contudo tem a especialidade de geriatria, a SMS está tentando organizar o fluxo de atendimento para 
encaminhamento de idosos. Modelo de atenção as condições crônicas: ambulatório de HAS e DM, 
ambulatório SM adulto e infanto-juvenil, ambulatório renal, ambulatório de geriatria, ambulatório de pré-
natal e puericultura /pediatria. Rede de urgência e emergência: atendimento pré-hospitalar (SAMU e 
bombeiros), traumas menores (UPA 24Horas e CSCN), referência hospitalar: HSF: enfermaria 
pediátrica, neurologia, cirurgia geral e UTI adulto; HRS: politrauma, neurologia, cirurgia geral, 
obstetrícia, UTI, urologia, vascular e nefrologia e Policlínica Pato Branco: cardiologia. Principais 
desafios: constante construção do SUS, financiamento, gestão de recursos humanos (falou da 
dificuldade de contratação de profissional e de qualificação, falou do projeto que está sendo 
desenvolvido na ESF São Cristóvão para qualificar os profissionais recém contratados) e 
responsabilidade de cada esfera.     
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 Informe Dengue/Zika/Chikungunya – A vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, 
convidou Andreia Zorzo de Almeida, diretora do departamento de vigilância em saúde, para proceder a 
apresentação. Andreia Zorzo, diretora do departamento de vigilância em saúde, cumprimentou os 
presentes e informou, com o auxílio de slide que foi projetado os dados do ano de 2021: informou que 
até o momento foram notificados um total de 513 (quinhentos e treze) casos suspeitos/notificados de 
dengue, sendo 441 (quatrocentos e quarenta e um) descartados, 66 (sessenta e seis) casos 
confirmados e seis notificações aguardando resultado; sobre os sessenta e seis casos confirmados, 
sessenta e três são autóctones (contraídos no município) e três importados (contraído fora do 
município); Andreia Zorzo apresentou gráfico de casos confirmados de dengue por bairro, sendo que o 
bairro Industrial e bairro Nossa Senhora Aparecida com o maior número de casos confirmados de 
dengue; Andrei Zorzo informou que foi realizado o 5º LIRAa (Levantamento Rápido de Índices para 
Aedes aegypti) entre os dias 18 às 22 de outubro/2021, onde foi apurado o índice de 3,7% (três virgula 
sete por cento)  considerado médio risco, informou que foram visitados 1557 (um mil quinhentos e 
cinquenta e sete) imóveis (residências, comércios e terrenos baldios), em 57 (cinquenta e sete) imóveis 
foram encontrados focos, sendo 44 (quarenta e quatro) em residências habitadas e 13 (treze) terrenos 
baldios, informou que todos os focos foram eliminados durante a vistoria; sobre os depósitos 
predominantes pratinhos de flor, ralos, lonas, lixos recicláveis e baldes; Andreia Zorzo trouxe o risco 
climático da dengue por município (mapa do Estado do Paraná), sendo que o município de Francisco 
Beltrão está em médio risco; informou o número de telefone para informações e denúncias, quais 
sejam: (46) 3524-2415 ou (46) 98404-9876 whats, ou através da ouvidoria municipal (46) 3524-0269. 
Conselheiro Leonir Dalazem solicitou uma vistoria por parte do setor de combate as endemias na 
localidade, zona rural de Secção Jacaré devido ao grande número de mosquitos. Conselheira 
Emanuelle Panato falou sobre o lixo acumulado a meses nas proximidades da sua residência (próximo 
a autoescola Maninho) e perguntou sobre o uso de máscara, se já foi liberado (será falado no informe 
da covid-19). Sobre o lixo acumulado, Andreia Zorzo informou que irá verificar sobre a coleta do lixo 
reciclável junto aos responsáveis.  

 Informe Mortalidade Infantil – Andreia Zorzo de Almeida, diretora do departamento de vigilância em 
saúde procedeu a apresentação. Andreia Zorzo falou sobre os números referente ao ano de 2021 
sobre os óbitos fetais, informou que até  o início do mês de novembro/2021 o total de óbitos são 
quatro, da seguinte forma: no mês de janeiro/2021 um óbito, nos meses de fevereiro/2021, março/2021 
e abril/2021 nenhum óbito, maio/2021 um óbito, junho/2021 nenhum óbito, julho/2021 um óbito, 
agosto/2021 um óbito, setembro/2021 e outubro/2021 nenhum óbito e até o momento no mês de 
novembro/2021 nenhum óbito; falou sobre a causa dos óbitos; sobre os óbitos infantis, total de onze 
óbitos, da seguinte forma: nos meses de janeiro/2021 e fevereiro/2021 um óbito em cada mês, no mês 
de março/2021 dois óbitos, nos meses de abril/2021 e maio/2021 nenhum óbito, no mês de junho/2021 
um óbito, no mês de julho/2021 dois óbitos, no mês de agosto/2021, um óbito, no mês de 
setembro/2021, um óbito, no mês de outubro/2021, dois óbitos e no mês de novembro/2021 até o 
momento nenhum; Andreia Zorzo falou sobre as causas dos óbitos que vem descritas na certidão de 
óbito; informou que estão realizando as reuniões do comitê da mortalidade para avaliar a causa dos 
óbitos; falou que na última reunião foram avaliados: óbitos infantis/2021, um óbito foi considerado 
evitável e dois óbitos foram considerados inevitáveis; óbitos fetais/2020: dois óbitos considerado 
evitáveis, Andreia Zorzo informou que o comitê irá finalizar a investigação do óbitos fetais e infantis do 
ano de 2020; Andreia Zorzo  falou sobre o número de nascidos vivos e a taxa de mortalidade infantil, 
falou que o número de nascidos vivos, perfazendo um total parcial (até o momento) de nascidos vivos 
no município de 1092 (um mil e noventa e dois) nascimentos, assim temos um percentual de 10,07% 
(dez virgula zero sete por cento), contudo esse número somente poderá ser apurado de forma exata no 
final do ano de 2021. Conselheira Aline Schmatz perguntou sobre um caso específico que ela atendeu 
no HRS e veio a óbito. A vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, agradeceu a 
apresentação feita pela Andreia Zorzo de Almeida. 

 Informe sobre o Outubro Rosa (Números Finais) – A vice-presidente do CMS/FB, conselheira 
Jacqueline V. Menetrier, convidou a Cristina K. Da Cas coordenadora da atenção primaria para 
proceder o informe. Cristina K. Da Cas cumprimentou os presentes e informou que a programação 
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ocorreu com a intensificação dos exames na rotina, coletas de exames em horários alternativos em 
todas as unidades de saúde; informou sobre os resultados dos exames realizados no mês de outubro: 
ano de 2018, número de exames 2074 realizados; ano de 2019, números de exames 2374 realizados, 
ano 2020, número de exames 1862 realizados e ano de 2021 foram disponibilizados 1940 vagas para 
coletas, foram realizados 1486 exames não compareceram 370 mulheres (aproximadamente 25%); 
Cristina apresentou um comparativo de coletas mensais (janeiro a outubro) e por ano (2020 e 2021): 
janeiro/2020 exames realizados 279, janeiro/2021 exames realizados 280; fevereiro/2020 exames 
realizados 569, fevereiro/2021 exames realizados 444, março/2020 exames realizados 465, 
março/2021 exames realizados 383, abril/2020 exames realizados 97, abril/2021 exames realizados 
455, maio/2020 exames realizados 208, maio/2021 exames realizados 449, junho/2020 exames 
realizados 265, junho/2020 exames realizados 449, julho/2020 exames realizados 367, julho/2021 
exames realizados 740, agosto/2020 exames realizados 390, agosto/2021 exames realizados 832, 
setembro/2020 exames realizados 416, setembro/2021 exames realizados 707, outubro/2020 exames 
realizados 1862 e outubro/2021 exames realizados 1486; total de exames realizado no  ano de 2020 
até o mês de outubro, 4.918 (quatro mil novecentos e dezoito) exames e no ano de 2021 até o mês de 
outubro 6.225 (seis mil duzentos e vinte e cinco) exames. Conselheira Paula Marques falou que achou 
boas as rotinas disponibilizadas, com horários alternativos. Cristina Da Cas frisou que as coletas de 
preventivo e a solicitação do exame de mamografia são solicitados durante o ano todo não somente no 
mês de outubro, e ainda que cada unidade de saúde do município verifica os melhores horários para o 
atendimento dessa população e faz agendamento em horários diferenciados (sábado, dias de semana 
após as 18 horas). Conselheiro Eduardo Cioatto fez algumas colocações referentes a saúde do 
homem, sugeriu fazer mais ações voltada a esse público, criar linhas de cuidado da saúde do homem. 
Cristina Da Cas falou que no município de Francisco Beltrão temos o agosto azul, em todos os anos 
foram realizadas ações, contudo no ano de 2020 e nesse ano (2021) não foi conseguido organizar 
ações, voltadas a esse público, devido a pandemia, mas para o próximo ano (2022) já estão 
organizando; falou da importância da conscientização do homem, que muitos não retornam na unidade 
de saúde para verificar o resultado dos exames realizados. Conselheira Aline Schmatz frisou sobre a 
importância da conscientização do público masculino. O assunto sobre a saúde do homem gerou uma 
discussão sobre a conscientização da importância do homem fazer exames e procurar o atendimento 
médico. Conselheira Jacqueline V. Menetrier, falou que os exames, para acompanhamento da saúde 
do homem são disponibilizados na rotina das unidades de saúde e esclareceu que no município de 
Francisco Beltrão usa o mês de agosto para intensificar as ações da saúde do homem. Foi sugerido 
fazer divulgação sobre essa rotina nas unidades de saúde, para atingir o público masculino.  

 Informe sobre a situação atual da Covid-19/Vacinação Empresas - conselheira Jacqueline V. 
Menetrier, vice-presidente do CMS/FB, falou que os números da covid-19 estão disponíveis na mídia, é 
de conhecimento público que teve uma redução importante nos casos positivos para covi-19. Trouxe 
algumas informações: sobre a UPA: falou que os números da covid-19 estão baixos, dessa forma não 
há necessidade de manter equipes diferenciadas, informou que a partir do dia primeiro 
(dezembro/2021), as salas de espera e os quartos de isolamento (separada para sintomáticos 
respiratórios) serão mantidos, mas o fluxo interno será o mesmo, o Estado e o ministério da Saúde 
ainda preconizam é manter o distanciamento social, o uso de máscara, ambientes arejados e 
higienização das mãos e dos ambiente; sobre a ocupação hospitalar: informou que o HRS ainda tem 
vinte e cinco leitos de UTI destinadas a covid-19, quatorze estão ocupados, sendo que cinquenta por 
cento dessa ocupação é de paciente de acima de setenta anos (oitenta anos), são pacientes da 8ª 
Regional de Saúde, falou que na última reunião do comitê municipal da covid-19 foi informado que os 
pacientes no tubo não tinham o esquema vacinal completo. Sobre a vacina: trouxe os dados, 
complementado os dados que são diariamente publicados; informou que a população vacinável acima 
de 12 (doze) anos 95,7% (noventa e cinco virgula sete por cento) já estão vacinados com a primeira 
dose e 76,7% (setenta e seis virgula sete por cento) com esquema completo (devido não ter dado o 
tempo para a segunda dose ou não fizeram); trouxe a informação dos faltosos por laboratório: 
coronavac/butantan (1ª dose até 21/10/2021): 806 (oitocentos e seis) faltosos, pfizer (1ª dose até 
21/09/2021): 8381 (oito mil trezentos e oitenta e um) faltosos e astrazeneca (1ª dose até 24/08/2021) 
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2072 (dois mil e setenta e dois) faltosos; chamou atenção para os faltosos da pfizer contudo se justifica 
pelo adiantamento da segunda dose (que est para dezembro/2021) que muitas pessoas não tiveram 
conhecimento desse adiantamento; falou também que esse número de faltosos de maneira geral se 
deu pelo fato de alguns municípios no início da campanha nacional de vacinação exigiam comprovante 
de residência para vacinar e aqui em Francisco Beltrão não foi cobrado/solicitado o comprovante de 
residência (se trata de campanha nacional, as vacinas vem do governo federal e, por ex. se o paciente 
de Marmeleiro/PR precisar de atendimento viria para UPA 24Horas, então em reunião com a equipe 
ficou decidido vacinar mesmo que de outros municípios) assim as pessoas fizeram a primeira dose aqui 
em Francisco Beltrão e a segunda dose no seu município de origem; informou que foi realizada ação de 
vacinação no sábado, dia 13/11/2021, nas quatro unidades de saúde (Alvora, Vila Nova, Cango e 
Pinheirinho), no calçadão centro da cidade e no bairro Terra Nossa, foram aplicadas 730 (setecentas e 
trinta) de 1º dose, 560 (quinhentas e sessenta) 2ª dose e 80 (oitenta) 3ª dose (somente para quem já 
completou seis meses da segunda dose e está sendo aplicada pfizer, independente da marca da 
primeira e segunda doses); sobre a quart onda da covid-19, Jacqueline V. Menetrier esclareceu que o 
tem lido sobre o assunto é que está acontecendo nos países com baixa cobertura vacinal. Conselheiro 
Eduardo Cioatto, perguntou sobre o prazo para a terceira dose, sobre a marca para a terceira dose, 
sobre a quarta onda. Duvidas sanadas pela conselheira Jacqueline que ainda falou que os servidores 
da vigilância em saúde e também das unidades de saúde que aplicam as vacinas da covid-19 tem feito 
busca ativa dos faltosos, verificado junto ao sistema se fizeram em outro município. Conselheira Paula 
Marques parabenizou a SMS/FB pelo esforço da equipe e pela iniciativa dos postos itinerantes. 

 Nada mais havendo, a vice-presidente do CMS/FB, Jacquelin V. Menetrier, encerrou a reunião 
agradeceu a participação dos conselheiros e convidou os presentes para participarem da próxima 
reunião ordinária.  
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